Minutes de la Réunion CODOFIL du 15 mars

Note : Comme beaucoup ont manqué la réunion contraints et forcés, j’ai mis autant de détails que possible sur les réponses de Charles aux 6 questions de son entrevue, et les commentaires faits. Je m’excuse donc de ces minutes (un peu) longues. Comme d’habitude, les motions votées sont en caractères gras. Les réponses de Charles sont précédées d’un point noir.
Absents: Terri, Michelle, Amanda, Dana, Jackie, Vickie, John, Mavis, Tony, Warren
Presents: Tom, Rachel, Barry, Bill, Bob, Brooke, Christian, David, Jamie, Philippe, Susan, Nicole, 
(Ulysse arrive plus tard)
Christian motionne d’accepter les minutes du 8 Mars, motion secondée par David, adoptée à l’unanimité.
Barry rappelle que son comité a préparé des questions pour Charles Larroque, candidat au poste de Directeur Exécutif, et demande si on a des changements. Personne n’en propose. L’entrevue commence.
1. Quelle est votre vision pour CODOFIL, où le voyez-vous dans cinq ans?
· Je ne ferai pas cinq ans. On a besoin de nouveau sang, le timing était bien pour moi mais on a besoin de gens prêts à prendre les rênes. Mais j’espère de laisser ma marque, qui a toujours été de lier l’éducation à l’économie. Une structure k-16. Pour articuler cette vision, besoin de remaniement philosophique au sein de l’éducation, politique, tous les secteurs. C’est plus difficile de convaincre les gens d’apprendre le français aujourd’hui et il faut créer des opportunités. Dans cinq ans je veux voir un pipeline direct école travail en français. Galvaniser les jeunes pour le français, créer des espaces francophones. Convaincre nos chefs de bien étudier la rationnelle de pourquoi on fait l’immersion. On a beaucoup à travailler sur l’image du CODOFIL localement.
     2. Problème budgétaire du CODOFIL?
· Optimiste avec les efforts « outreach ». L’idéal serait de se joindre à une entreprise philanthropique, par exemple « Million Plus ». Trouver dix millions de dollars pour un endowment et ne plus dépendre du gouvernement. Avec une image meilleure, on aura aussi plus d’appui en politique. L’importance d’avoir un front commun, de corriger le disconnect avec la Nouvelle Orléans.
Barry demande une précision, comme CODOFIL ne comprend qu’une personne et demi, comment est-ce que ce peu de personnel peut accomplir ce qui doit être accompli?
· Avec l’argent des visas ça va nous aider. Le reste c’est en collaboration avec des gens à qui on n’a pas encore demandé, ex council on aging. On doit vendre notre image. C’est un projet de marketing plus qu’autre chose.
Christian demande si, sur les mille dollars, peut-on avoir l’argent versé à CODOFIL plutôt qu au département d’éducation. Discussion suit.
· C est sûr qu’il y a des alliances et des agendas cachés ou non. Comment danser avec cette musique? C'est toujours à travailler. Si cet argent pouvait aider Terri, ça pourrait nous aider aussi.
3. Développement de l’immersion?
· Resserrement de liens avec l’école et l’économie. Plus grand rôle à jouer pour les two-year collèges. Formation des enseignants louisianais, nous sevrer des FATs. Créer des opportunités sur le monde du travail, ça brise le cœur de voir les jeunes francophones, « all dressed up and nowhere to go ». 
Philippe rappelle le  problème d'une meilleure articulation de l’enseignement et demande à Charles d’élaborer.
· La recherche est là, c’est la volonté qui manque. L’école à ULL serait incroyable. Ce sera peut-être ailleurs, mais ça va arriver.
Christian demande si Charles pense qu’on devrait se concentrer sur les universités pour créer des lycées pour montrer aux schoolboards que ça marche. Créer une Lab. School comme modèle et démystifier l’immersion en high school.
· Oui mais pas pour juste le français, toutes les langues avec le français en spearhead. Les militaires sont intéressés à CODOFIL.
Bob explique que ce n’est pas facile d’établir un Lab school. CODOFIL devrait être en relation avec tous les formateurs d’enseignants dans toutes les universités. Foreign language n’est pas importants pour les collèges d’éducation. Demandes de subventions pour toutes les universités et CODOFIL.
Barry ajoute que CODOFIL a perdu contact avec les universités, et le renouveau du consortium des universités pourrait être la base. C’est pas seulement le français mais c’est aussi les maths en français etc. 
Philippe rajoute l’importance des  community collèges, et Bob, qu’on doit contacter les doyens plus que les profs d’université. Barry rappelle les tuition exemptions pour les FATs.
4. Projets culturels et linguistique? style théâtre cadiens, paroles et musiques...
· On a beaucoup de ressources cachées, surtout les FATs, ils ont un rôle à jouer dans la culture, c’est dans leur visa. Pourquoi ne pas s’en servir. Je veux créer des profils pour chaque région quand on recrute. Ex français et aquaculture pour Vermillion.
Barry mentionne qu’on veut faire un mini salon du livre aux festivals acadiens. « Si on te demande, qu’ est-ce que tu dis? Si tu peux pas le faire tout seul?
· Je dis pas que je peux pas. Si je ne sais pas, je vais trouver la réponse. Importance de ne pas éteindre les initiatives, même si parfois il faut trouver d’ autres moyens. Il faut regrouper les enseignants de français par région pour des initiatives. 
Philippe: suggère de recruter des retraités, surtout du Canada.
· La priorité c’est de répertorier les ressources locales en français,  puis former et incuber des entreprises. 
Rachel demande des idées sur la revalorisation du français car elle ne peut pas utiliser son français au travail. Quelles sont les étapes que tu vois, je n’ai encore rien vu?
· Beaucoup de différentes communautés. Mais beaucoup de ressources qui existent déjà. C’est en fonction de l’économie. Il faudrait que toi tu sois payée plus que ton collègue parce que tu parles français. Crédit d’impôts pour les entreprises qui engagent un francophone? C’est dans la loi de franco responsable. Projet d’héritage tourisme. Par exemple, Lafayette Authority veut meubler son environnement avec du français. Ce sont des choses à adresser dans notre retraite.
Christian insiste que si on regarde le nombre d’exemptions à des businessses non francophones, c’est énorme, on pourrait bien avoir une exemption par francophone.
· Il faut d’abord faire un inventaire d’impact économique du français. Quantifier son impact, mais c’est un travail de longue haleine.
Barry ajoute que déjà, le tourisme, le cinéma, on peut répertorier ça vite. Devenir une Clearing house de contacts. Aussi, Dardenne etc doit avoir plus de « tie-in » avec CODOFIL.
5. Rôle international?
· Discussion avec M. Diouf pour que la Louisiane devienne membre permanent, mais le souci est le manque de moyens pour assumer ce rôle. Aussi, exemple de la visite avec Poitiers pour des filières d’enseignement. Articuler nos besoins et notre vision et comment elle va avec la leur.
6. Relation avec président et conseil? Et législature?
· Transparence totale. Je n’ai pas d’intérêt dans les jeux. Avec les politiciens je le jouerai mais pas au prix de notre cause. Importance de faire le lien entre les constituants et leur législateur. C’est mon rôle. Ils ont besoin d’être courtisés et dérangés. Avec mon président, c’est critique d’avoir une bonne relation. Je connais Bill depuis longtemps. Je sais que le conseil n’est pas toujours sur la même page, mais mon rôle est de travailler pour créer un consensus. On a besoin de s’engager avec la retraite pour voir nos motivations sincères pour travailler comme une voie. Je vois du désaccord, on n’a pas toujours besoin d'être à cent pour cent en accord, mais on doit pouvoir dire pourquoi on est pas d’ accord et travailler à un accord.
David demande comment Charles peut utiliser les membres du board pour aider et remplacer les travailleurs.
· Je veux revitaliser les chapitres du CODOFIL. Le bénévolat est important. Pour le board, voir qui est prêt à faire quoi?
David demande comment la Louisiane peut faire partie de l’OIF sans être un pays, pour devenir un membre observateur. Il faudra changer les Chartres OIF. Christian répond que le Québec est membre mais ça demande plusieurs millions de dollars de contribution de l’état. Rachel, dit qu’elle était au forum mondial de la langue française, et l’idée d’accepter des membres plus facilement commençait. Christian veut voir la législature donner les fonds.
Fin de l’entrevue. Barry propose que Charles sorte. Bill remercie Barry et son comité pour leur travail.
Philippe motionne d’accepter Charles comme Directeur Exécutif, Nicole seconde, motion adoptée à l’unanimité.
Consortium des universités. Barry motionne d’approuver les nouvelles by-laws, Tom seconde, motion adoptée à l’unanimité.
Autres businesses. 
· David présente Travelhost, journal dans chaque chambre d’hôtel dans la région southwest et c’est bilingue et bon bilingue. Même la publicité est en français bon cadien. C’est une adresse de Lafayette. On devrait les féliciter officiellement. Charles va le faire.
· Philippe demande aussi des félicitations à l’aéroport de la Nouvelle Orléans pour leurs annonces en français et créole haïtien.
· Rachel a écrit à la nouvelle directrice du festival international sur la disparition du français dans le festival a eu une réponse de travailler avec eux cet été, veut aussi trouver un annonceur qui soit native speaker.
· Berry rappelle que festivals acadiens ont commencé à payer un token à ses présentateurs francophones.
· David se plaint que les espagnols ont déjà deux journaux en espagnol et ils savent la loi d’Éric sur l’immersion. Ils en font de la publicité dans leurs journaux et on devrait faire la même chose.
· Rappel sur les projets de loi, surtout le fait qu’il faut changer le MFP dans les années qui viennent pour que l’argent aille avec l’immersion et non pas avec les FATs.
· Philippe suggère qu’on prépare une plateforme politique pour nos législateurs.
· Charles apporte le projet de loi du DOT. Veut demander que CODOFIL ait l’autorité d’approuver le français des signes. Nicole motionne qu’on endosse cette loi et David seconde. Motion approuvée à l’unanimité.
· Barry insiste qu’on a déjà fait le plus gros des traductions et qu’il faut non seulement soutenir mais pousser. Surtout pour les lieux en français.
· Charles demande qu’on endosse la loi sur le seal of biliteracy. Tom motionne qu’on endosse cette loi et Brooke seconde. Motion approuvée à l’unanimité.
· Philippe parle de vente des livres en français sur le site de l’Alliance à faire connaître. « Mini amazone pour les livres » dit Barry. Vendu $2000 au salon du livre des festivals acadiens. La Fondation Louisiane avait donné $1000 pour commencer le projet.
· Palmes académiques devant le sénat pour Tom, Michelle, Terri, Nicole. Michelle ne sera pas là. Mardi 17 mars à 3 :00.
· Demande qu’on approuve qu’Éric signe les accords avec le Nouveau Brunswick à la place de Dardenne. Tom offre la motion qu’Eric représente Dardenne, Barry seconde. Motion approuvée à l’unanimité.
· Charles a été contacté par un général de Fort Polk pour ouvrir l’immersion en Vernon. Ce général demande de changer la loi d’Éric pour inclure les paroisses militaires.
· Proposition de retraite en septembre plutôt qu’août.
Une motion d’Ulysse de fermer la séance est annoncée par Bill, secondée par ?????, adoptée par tous sauf Rachel et Nicole qui trouvent qu’on a pressé Charles de finir.
